

пической резекции толстой кишки. Круг заболеваний, при которых она может быть выполнена лапароскопически довольно широк, и с учетом меньшей травматичности операции такой подход вполне оправдан.

В 16-й главе описаны возможности эндохирургии в лечении опухолевых поражений надпочечников с различными подходами к органу. Рассмотрены показания, противопоказания и техника выполнения забрюшинной поясничной симпатэктомии.

Оперативной лапароскопии в неотложной хирургии посвящена 17-я глава книги. Кроме больших диагностических возможностей в urgentной хирургии, лапароскопия позволяет выполнять ряд операций при минимальной операционной травме. Описаны показания, противопоказания, техника исполнения таких операций, как холецистэктомия, ушивание прободной язвы, аппендэктомия и другие. Справедливо указано на необходимость осторожного выполнения лапароскопической операции в условиях перитонита, спаечной болезни, острой кишечной непроходимости и огнестрельных ранениях, при которых необходима тщательная ревизия всей брюшной полости, возможная при открытой лапаротомии.

В 18-й главе книги рассмотрены показания и противопоказания к лапароскопической спленэктомии, топографическая анатомия ворот селезенки и техника спленэктомии, ее осложнения и меры их профилактики.

Лапароскопическая технология открывает широкие возможности в оперативной гинекологии. В 19-й главе описан лапароскопический метод лечения широкого круга заболеваний внутренних половых органов как в плановой, так и в неотложной гинекологии. Изложены вопросы хирургической стерилизации, вмешательства при бесплодии, трубной беременности, опухолях и кистах яичников и матки, гнойных заболеваниях придатков матки.

Темой 20-й главы являются вопросы лапароскопии в детской хирургии, где атравматичность вмешательства особо значима. Проанализированы показания к лапароскопии при неотложной патологии органов живота (остром аппендиците, спаечной непроходимости кишок и инвагинации). Отдельно описаны возможности лапароскопии в плановой хирургии у детей.

Книга-атлас "Эндоскопическая хирургия" написана профессионалами-хирургами, имеющими большой личный клинический опыт в общей и эндоскопической хирургии. Использован опыт и мировой эндоскопической хирургии. Материал изложен максимально конкретно, хорошим литературным языком, проиллюстрирован 400 цветными фотографиями и черно-белыми рисунками и схемами, что делает его весьма доступным и наглядным для понимания. Книга является хорошим пособием как для опытных хирургов, так и для начинающих эндохирургов, курсантов и студентов медицинских вузов.

Проф. Д.М. Красильников (Казань)

Поздравление

Министерство здравоохранения Республики Татарстан, Казанская государственная медицинская академия последипломного образования, Казанское научное общество акушеров-гинекологов и редакционная коллегия "Казанского медицинского журнала" сердечно поздравляют почетного члена общества акушеров-гинекологов, члена редакционного совета "Казанского медицинского журнала", заслуженного деятеля науки РТ, лауреата государственной премии РТ, доктора медицинских наук, профессора

Зайнаб Шайхиевну Гилязутдинову с 80-летием со дня рождения и 56-летием врачебной и научно-педагогической деятельности, желают ей здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.